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ДЕСЕТО СЪСТЕЗАНИЕ ПО МАТЕМАТИКА  

„СВ. НИКОЛАЙ ЧУДОТВОРЕЦ” – 01. 12. 2007 Г. 
 

Тема за осми клас 
ТЕСТ 

 
1.  Половината от числото 402  е: 
А) 202 ;  Б) 102 ;  В) 392 ; Г) . 401  
 

2.  Стойността на израза 

52 3

25 2

2 .2

2 . 2 .2

−

−
 е: 

А) 1;  Б) – 8;  В) 16;    Г) 8. 
 
3. Иван и Петър се уговорили, че утре ще отидат на разходка, ако грее слънце или не духа вятър. 
На следващия ден греело слънце и духал вятър. Какво ще направят Иван  и Петър? 
А) Няма да ходят на разходка.   Б) Ще отидат на разходка. 
В) Ще почакат да спре вятърът.  Г) Каквото и да направят, ще противоречи на уговорката. 
 
4. Ако , ,α β γ  са ъглите в триъгълника АВС и : : 1:3 :5α β γ = , то съответните външни ъгли се 
отнасят както:  
А) 5 : 3 : 1;  Б) 1 : 3 : 5;  В) 2 : 3 : 4;  Г) 2 : 1,5 : 1.  
 
5. Две от страните на равнобедрен триъгълник се отнасят както 2 : 5. На колко ст е равна 
отсечката, свързваща средите на бедрата на триъгълника, ако периметърът на триъгълника е 36 ст. 
А)  10 ст;  Б) 3 ст;  В) 10 ст или 3 ст;  Г) 7,5 ст. 
 
6. Ако диагоналите на четириъгълник са 8 ст и 6 ст., то страните и обиколката на четириъгълника 
с върхове средите на страните на дадения четириъгълник в сантиметри са: 
А) 4; 3 ; 14 ;  Б) 4; 5; 18;  В) 6; 10; 32;  Г) 2; 3; 10 
 

7. Върху диагонала АС на успоредника ABCD е взета точка М така, че 3. , ,CM AM AB a AD b= = =
���� � ���� �

. 

Векторът BM
�����

 е равен на: 

А) 
1 3

4 4
a b+
� �

;  Б) 
1 3

4 4
b a−
� �

;  В) ( )1

3
a b+
� �

;  Г) ( )1

4
b a−
� �

. 

 

8. Решението на неравенството   ( ) ( )7 7 4 3 7 2 2x x− + > − −  е:……………………………….. 

 
9. Момчетата от един кръжок са повече от 40% и по-малко от 50% от всички участници. Ако броят 
на всички участници  е 11, колко са момичетата?..................................................................... 
 
10. Един ъгъл е 7,5 пъти по-голям от своя съседен. Ъгълът между ъглополовящите на тези ъгли 
е:……………………………….  
 
11. Влак, който се движи със скорост 72 км/ч, минава покрай стълб за 10 секунди. Дължината на 
влака в метри е: 
А) 72 м.;  Б) 120 м.;  В) 200 м.;  Г) 360 м. 
 



 

 

12. Ако едната страна на правоъгълник се намали с 24%, а другата се увеличи с 25% как ще се 
промени лицето на правоъгълника? 
А) Ще се увеличи с 1%.   Б) Ще се намали с 5%.   
В) Ще се увеличи с 6%.   Г) Ще се намали с 6%. 
 
13. Даден е триъгълник с лице 45 ст2. Върху страните му АВ и АС са взети съответно точки М и N 
такива, че : 4 :1AM MB =  и 3AN AC= . Лицето на AMN△ в квадратни сантиметри е: 
А) 12;  Б) 14;  В) 16;  Г) 20. 
 
14. Куб се състои от 27 еднакви кубчета. На колко от тях се виждат само 2 стени?.......................... 
 
15. Мъжки костюм струва 250 лв. За Коледните празници намалили цената му с 10%, а след 
празниците увеличили цената му с 10%. Колко струва костюмът след Коледните празници?............ 
 
16. В 15 , 40 .ABC A B= ° = °△ ∢ ∢  Правата 1s  е симетрала на АС, а 2s  е симетрала на ВС. Ако 

1 2 1,s s M s AB P∩ = ∩ = , то големината на PCM∢  е: 

А) 40° ;  Б) 15° ;  В) 30° ;  Г) 35° . 
 
17. За кои стойности на параметъра а корените на уравнението 21ax a x+ = +  са решения на 
неравенството 1x > ? 

А) ( ); 2−∞ − ;  Б) ( ) ( )0;1 1;∪ +∞  В) ( ) ( ); 2 0;−∞ − ∪ +∞  Г) ( ) ( ) ( ); 2 0;1 1;−∞ − ∪ ∪ +∞  

 

18. Ако 2 33 4 2

243 1
:
153 :3 9.3 3

A =
+ −

, решенията на уравнението 
1

1 3 18 5
3

x x A− − − =  са: 

А) 
4

3
 и 2;  Б) 

4

3
−  и 2;  В) – 4 и 

2

3
;  Г) 4 и 

2

3
− . 

 

19. Старият Ламбърт оставил следното завещание на синовете си: на първия – 1000 франка и 
1

8
от 

остатъка; на втория – 2000 франка и 
1

8
 от новия остатък; на третия – 3000 франка и 

1

8
 от новия 

остатък и т.н. След делбата се установило, че всички синове получили по равни суми. Колко са 
били синовете на стария Ламбърт? 
А) 5;  Б) 6;  В) 7;  Г) 9. 
 

20. На колко е равен изразът 13 30 2 9 4 2 18+ + + −  ?................................................. 

 
Задача 

 Даден е ( )ABC AC BC>△ .Върху страните ВС и АС са взети съответно точки М и N така, че 

NMC BAC=∢ ∢ . Ъглополовящите на BAC∢  и ABC∢  се пресичат в точка О, която лежи на MN. 
През точка О е построена права, успоредна на АВ, която пресича страните АС и ВС съответно в 
точките Р и Q. 
 а) Намерете дължината на АВ, ако периметърът на ABC△  е с 9 ст по-голям от периметъра 
на PQC△ . 
 б) Докажете, че OPN OMQ≅△ △  и MN AN BM= + . 
 
 
 

УСПЕХ! 


